

# 眼见客人的包被盗 他徒手夺包被刺身亡

## 浴室老板义举感动镇江

和昨天阴沉的天气一样,镇江市贺家弄的南门浴室门前弥漫着悲伤的气氛。浴室大厅正对门的墙上悬挂着一位男子的照片,大厅的里里外外挤满了人,素不相识的市民正络绎不绝地赶到这里,拜祭照片上的人——施玉亮,他是镇江南门浴室的老板,前天中午为了帮助客人夺回被抢的包,被歹徒一刀刺中心脏,经抢救无效英勇献身。

### 妻子见撬车喊丈夫制止

6年前,施玉亮盘下南门浴室,妻子朱双琴负责收收钱,招徕顾客。前天中午12点10分左右,外面正下着大雨,在镇江某律师行当律师的朱先生照往常一样来浴室洗澡。因为下雨,朱先生将车停到正对着浴室大门的一条小路上,停完车就上楼洗澡了。

邵师傅是浴室里的老服务员,当他准备帮朱先生送衣物时,突然听到老板娘的叫喊声,“大亮,快快快,外面好像有人偷车上的钱包。”

“等我到大厅时老板施玉亮已经冲出了门厅,尾随在他身后的还有老板12岁的女儿小丽(化名)。”事后,邵师傅从朱双琴的口中了解到,她亲眼目睹了一男子撬开朱先生的车门进行盗窃的行为,也是本着为客人负责地心态,她才喊施玉亮去制止。

邵师傅是浴室里的老服务员,当他准备帮朱先生送衣物时,突然听到老板娘的叫喊声,“大亮,快快快,外面好像有人偷车上的钱包。”

### 女儿目睹父亲夺包被刺

目睹到的景象让小丽一辈子都难以忘记,她甚至忘记了呼喊。

据小丽在警方调查时回忆,施玉亮冲上去一把抓住偷包男子的衣领,并夺下其手中的包。此时,该男子拼命反抗并逃脱,而施玉亮紧追不舍,追了约30米后,他再次抓住该嫌疑人。眼见无法脱身,穷凶极恶的男子掏出随身携带的刀具朝施玉亮的胸部刺去,鲜血顿时喷了出来。

当邵师傅冲出门时,男子已经逃得不见踪影,而眼前的景象让他惊呆了。“老板右手捂着胸

口,左手还拿着夺回来的包,他的衣服已经被鲜血染红,身后的地面上是一长串的血迹。他当时全身已经疲软,但还指着夺回的包说:‘包夺回来了’。”

众人随即拨打了110和120急救电话。经过近一个小时的抢救,施玉亮因失血性休克被宣布抢救无效死亡。据院方称,歹徒的手法异常残忍,是从前胸由下往上刺入的,那一刀直接命中心脏,送到医院时人已经不行了。

### 三人盗窃团伙归案一人

据车主朱先生称,施玉亮以生命为代价夺回的包内有现金1.1万余元及信用卡等财物。这笔钱是他准备第二天出差所用。

据警方介绍,实施偷窃的是一个三人盗窃团伙,均为黑龙江人。镇江市公安局110指挥中心接到报警后,警方迅速启动“打击暴力犯罪预案”,并了解到案发前曾有一可疑车辆在案发现场附近停留。12时55分,润州公安分局和平路派出所民警在牌湾附近路口发现此嫌疑车辆,于是一直追至金山路附近,与市民一起将弃车逃

窜的一名嫌疑人抓获。

经查,落网嫌疑人叫张胜柱,现年46岁,黑龙江人,其交代了当日上午驾车与2名同伙从扬州窜至镇江市市区盗窃车内财物、被发现后行凶的事实。目前,警方已经对在逃的2名犯罪嫌疑人的身份进行了锁定,正全力缉捕。

### 市民自发来到灵堂祭奠

昨天上午,镇江市、京口区领导及两级见义勇为基金会赶到临时设在浴室内的施玉亮灵堂前,向英雄致敬并送上慰问金。不少闻讯而来的镇江市民也自发来到灵堂祭奠。

在大家的眼中,才30几岁的施玉亮是一个非常厚道的人,周围的熟人平日里都亲切地叫他“大亮”。对于施玉亮的牺牲,朱先生感到非常内疚,正在外地出差的他告诉记者,他将力所能及地帮助施玉亮的家人。

昨日上午,镇江市副市长、公安局长夏新平在慰问施玉亮家属时高度赞扬了施玉亮的英勇行为,他还表示,将全力缉捕,严惩凶手,为民除害,告慰死者。

通讯员 张杰 快报记者 刘劲松

# 太寂寞了,我要找个百日情人

## 富家女婚介所找情人引起哗然一片

近日,镇江某婚介所来了一位特殊的客户,一名大四英语系的女生为了打发毕业前夕寂寞的时光,来婚介所找情人,找的还是个短期情人。对于她的这种特殊行为,心理专家认为其对恋爱婚姻缺乏了解,只注重追求表面的快乐与满足,价值观有问题。



漫画 俞晓翔

### 婚介所: 女大学生找百日情人

4月2日上午,一个年轻的女孩来到镇江某婚介所,表示自己来是想找个情人,而且是为期一百天的情人。

听完她的“特殊要求”,工作人员很是好奇,便仔细打量她。发现她的外形条件很好,“长得挺漂亮,身高有160厘米左右,体重不超过100斤,属于走出去回头率挺高的那种。”通过询问工作人员得知,女孩是镇江某大学英语系的本科生,今年7月毕业。

“到底是找男朋友?还是找情人?我当时问得很清楚,因为男朋友和情人是两个概念。”工作人员很纳闷,且再次核实女孩提出的要求,“她说她要找的就

是情人,不是男朋友,而且开出的条件很特殊。”女孩要求:除了对方年龄不能太小以外,其他基本不做什么要求。“要求对方在30-35岁之间,体形不能太胖,身高只要过得去就行,不要求对方是大款,最好是本地人,结没结过婚都无所谓。”

在婚介所工作人员眼中,“情人”是个广义的概念,既可以是男女朋友的关系,也可以是男女在婚姻以外的特殊关系,包括肉体关系。对此,女孩的态度很放得开,“如果大家处得不错,并不在意发生肉体关系。”

### 女大学生: 毕业前夕太寂寞了

通过婚介所提供的电话,昨天下午记者以应征者的身份联系

到这位女大学生。她告诉记者,自己叫小荷,今年23岁。“我找情人最看重的是‘感觉’。因为7月份就要毕业离开镇江,所以只想找个百日情人,也就是找个有感觉的人陪陪我。”小荷大方地承认。

据小荷介绍,她是江阴人,家中实力比较雄厚,父母在当地是办企业的,自己并不缺钱。“我喜欢年龄大的,大十几岁也没关系,因为这样的男人够成熟,性格也好。”

为什么只找情人,不是找男朋友?她说,她在学校里曾经谈过一个男朋友,对方很年轻,去年毕业后就回老家洛阳,此后便失去了联系,“这让我觉得年轻男人不可靠。”后来,小荷在镇江又找了个情人,对方是个经理,成天只知道忙工作且重利轻情,根本没时间陪她,这让小荷觉得

孤单,所以就想换个情人。

“现在,四个人一间的宿舍就我一住,其他同学都回家乡或外出找工作了,一个人更加无聊了。”据小荷说,她和办厂经商的父母已决定,毕业后回家乡工作。“如果是这样的话,在镇江征婚对象不太现实,作为过渡阶段,我只想找个百日情人。”小荷说道。

### 心理专家: 其价值取向有问题

“这跟她的价值观有关系,她对恋爱婚姻缺乏了解,只注重追求表面的快乐与满足,属于吃喝玩乐型的。另外,她的这种方式对她今后的婚姻会造成一定的影响。因为她要找的是情人,并不是那种简单的谈谈话、聊天的朋友,可以说她这么做对自己是很不负责任的,会给自己带来一定的风险。”心理学家孔教授分析道。

孔教授认为,小荷之所以会形成这样的价值观,跟她所接受的教育以及周围的环境有关系。如果大学对学生的道德教育不足或价值取向方面引导不力,很可能造成学生产生扭曲的价值观。大学生应该是承担责任的人,有责任去规范自己的行为。像小荷这种行为,是坚决不被提倡的。

通讯员 凌久勤 快报记者 晁静 刘劲松

# 不让“法律白条” 损害法律尊严

## 法官刘金宝坚守司法公正 防线感动灌南

刘金宝,从部队转业到灌南法院执行局后一干就是9年。这期间他获得荣誉无数,多次被省市表彰。去年6月,刘金宝被授予“全国模范军队转业干部”称号,作为全国基层法官的唯一代表,在北京受到胡锦涛、温家宝等党和国家领导人的亲切接见。在刘金宝的无数感人事迹中,“二百米护法血路”的故事在灌南可谓人尽皆知。

那是2003年的一起交通事故,刘金宝要去现场确定被执行人陈某。陈某是灌南人,在响水违规驾车撞伤一个女孩,被法院判决支付35万元赔偿金。可陈某却四处躲避,响水法院就委托灌南法院执行案件。

接过案子后,刘金宝几次传唤陈某都拒不到庭。当年9月18日,刘金宝偶然发现了陈某的车便要求他去法院。陈某一听是法院的,踩油门欲逃跑,刘金宝冲上去就抓住车门劝他停车。可陈某根本不听,车子带着刘金宝飞驰出去。路人看到这惊险的一幕后都被吓呆了,“松手啊,法官!”有人高喊着劝刘金宝放手,可他却依然紧抓车门,并劝陈某停车。车子在开了200米后,陈某被人截住。这时刘金宝瘫在地上,腿上的伤口粘满了石子,鲜血还在往外渗,他却说:“孩子终于可以动手术了。”

在很多执行案件中,执行法官经常扮演着“两面不讨好”的角色,刘金宝不断总结新的办案方法,在处理一起影响较大的招商引资的棘手案件时,他用“放水养鱼”的办法巧妙解决,后来他收到债权人和被执行人两面锦旗,这在当地也颇让人称道。“赢了官司,拿不到钱,这不是‘法律白条’吗?”刘金宝说,“执行不到不但伤害老百姓,也有损于法律的尊严。”

谈起生活中的刘金宝,妻子张苏琴带着些抱怨和无奈:“我们家里哪能指望他啊!”对此,刘金宝表示,“我的确对不起家人,可既然做了这一行那就是选择了付出。”

快报记者 张瑜

# 3800名编外法官 促江苏司法民主

62岁的陈秋芬是一名“编外法官”。每年她都要坐在秦淮法院的法庭上200多次,全省像她这样地人民陪审员共有3844人,他们为江苏的司法民主、监督审判做出了重要贡献。

2005年5月1日,我国通过了关于人民陪审员的专门法律,5年来,江苏省的人民陪审员的各项工作进展迅速,走在了全国法院的前列。相比较作为一名法官的专业性而言,人民陪审员制度的确立,其意义更大。“司法的民主,外部的监督,普法的需要等等,都是人民陪审员存在的意义所在。”正因为如此,江苏法院在选拔人民陪审员时,更是非常慎重。

据介绍,五年以来,全省人民陪审员有26万人次参与了18万余件案件的审理。而和外界的意见不同,人民陪审员切实地参与了庭审,也在很多案件的断案中发出了自己的声音。

“我审过一起故意伤害案,被害人坚决要求判被告人实刑,而其他人也有不同意见,最后,我坚持了我的观点,被告人被判处缓刑。”陈秋芬说。

那起案件中,一名丈夫出轨的女子打伤了“情敌”,因为毁了容,伤害级别够了,被害者不同意谅解,“我坚持要判缓刑,因为这是一起因感情而起的伤害案件,更关键的是,这个女人还有一个孩子在家里没人带,判一个案子更要看其社会效果。”在法律框架内更人性化地判案,人民陪审员发挥着越来越重要的作用。

通讯员 沈高轩 快报记者 言科

# 诺贝尔奖得主受聘为南大名誉教授

快报讯(通讯员 刘作楮程远洲)作为1991年的诺贝尔医学和生理学奖的获得者,德国马克斯-普朗克生物物理生物化学研究所所长欧文·内尔教授在科研领域获得的

成就无疑是世界顶级的。昨天他受聘为南京大学名誉教授。他认为,中国科学家离诺贝尔医学和生理学奖并不遥远。欧文·内尔表示,近年来,中

国的科学发展有了长足的进步,中国科学家在国际上获得的成就也是有目共睹的。他相信,依据这样的发展趋势,中国科学家离诺贝尔医学和生理学奖的距离并不遥远。

内尔教授在专题报告中介绍了他最近的研究成果,来自江苏省内的医学和生理学科学工作者、教师和研究生300多人到会聆听了大师的报告。